



医师报

The newspaper for China's physicians
中国医师协会唯一报纸

2015年1月15日
第3期 【总第390期】
国内统一刊号: CN22-0016
邮发代号: 1-351
订阅热线: 01058302970
www.mdweekly.com.cn

中国医师协会迎来13周岁生日 一天半连开多个会议 医师年会 聚焦行业管理与改革

本报讯(记者 张艳萍 陈惠) 十三载岁月,十三年成长!

1月9日~10日,在一天半的时间里,中国医师协会首届医师年会暨地方医师协会、中国医师协会二级机构工作会议等多个会议连续召开,尤其是年会的召开,是协会成立13年来的首次。

中国医师协会张雁灵会长表示,年会是社团组织成员的集会,要认真研究年会的内容与主题,借鉴地方医师协会和专科医师分会办年会的成功经验,选择与工作紧密相连、紧贴医师的问题进行讨论。今后年会要办得更灵活,主题更鲜明,办成家庭式的盛会,不仅是由总会办,还可与地方医师协会、专科医师分会联合举办。

对今后的发展,张雁灵会长提出了更高的要求。他指出,协会要树立正确的办会方向意识,坚定不移地走承担社会责任之路;树立民主办会、科学办会、学术自由意识,发挥社会组织应尽之责;树立群众监督、廉洁办会的意识,确保行业组织新风正气;树立维护行业利益意识,勇于维权,坚持自律,努力创造良好的执业环境。将协会真正办成有诚信、有高效执行力的行业社团组织,办成深受全国医师信任和爱戴的名副其实的“医师之家”。

杨民常务副会长兼秘书长在2015年计划报告中同样指出,地方医师协会、各专科医师分会是协会的一体两翼。协会要做好自身建设,开门办会、充

分协商,尊重专家,要在日常的工作中更有服务意识,营造良好的工作氛围;注意做好与各地方医师协会和各专科医师分会专家的沟通,赢得广泛理解和拥护,确保协会工作的健康发展。

作为中国医师协会唯一报纸,两位协会领导均对《医师报》的工作给予了充分肯定,要求突出《医师报》为全国医师服务的功能,大力宣传行业正能量。希望各地方医师协会和二级专科医师分会对报纸的征稿、征订及合作给予帮助支持,提高办刊质量和效益。

云南省医师协会会长徐和平告诉记者,2015年开年,如此高密度、内容丰富的会议,可以预见,一个更加高效、创新、协作的中国医师协会,会在

国医师服务、协调、维权、自律、监督、管理方面发挥更加重要的作用!

上海市医师协会常务副会长兼秘书长谭鸣表示:总会所做的大量扎实有效、在全国有影响力的工作,让大家对2015年有了一个清晰的展望;总会所开展的各项工作,让大家身为中国医师协会的一员而自豪,让大家感受到了医师大家庭的温暖!

在我国医师队伍管理向“卫生行政管理和行业自律管理相结合”的发展进程中,随着住院医师规范化培训、医师定期考核等多项政府职能交由中国医师协会,这一模式被赋予了更多实际意义。我们有理由相信,中国医师的行业管理有更加美好的明天。

《医师报》联合
“紫色医疗”送新年豪礼



>>>5版



扫一扫,关注《医师报》
微信公共平台

导读

我国农村
成卒中重灾区
>>>7版

我国并未做好 HIV
战役准备
>>>8版

勿把甲状腺疾病
当成妊娠反应
>>>17版

“癌症是最浪漫的
死亡方式”被吐槽
>>>20版

本版责编:张雨 美编:林丽

先天脊柱侧凸 重要致病基因锁定

本报综合消息 近日,《新英格兰医学杂志》发表了以北京协和医院作为第一完成单位,国内外多家单位合作完成的研究成果“TBX6基因无效变异联合常见亚效等位基因导致先天性脊柱侧凸”,首次明确了先天性脊柱侧凸的发病原因,为先天性脊柱侧凸早期诊断及遗传咨询等提供了理论依据。

研究采用比较基因组杂交芯片技术,在国际上首次解析了先天性脊柱侧凸患者的全基因组拷贝数变异,发现散发先天性脊柱侧凸患者的基因组16p11.2区域内存在大片段的DNA缺失,基因测序分析将缺失区域内的TBX6基因确认为致病基因。



流动人口: 慢病防治“边缘人”

近年来,我国城镇化进程发展迅速,庞大的流动人口对慢性病防控来说是巨大挑战。2012年,我国开展了中国慢性病及其危险因素监测流动人口专题调查,覆盖全国31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团的170个县(区、团)。基于该调查数据,中国疾病预防控制中心王临虹、王丽敏、周脉耕等对我国成年人(18~59岁)就业流动人口进行了分析,包括饮酒、膳食、身体活动等流行状况,近期发表在《中华流行病学杂志》上。研究者认为,流动人口慢性病控制的有效措施是控制相关危险因素,通过加强健康教育和健康促进,倡导健康生活方式,将慢性病控制的“关口前移”。 >>>14版



符合行业特点薪酬制度改革方案年内出台

本报讯(记者 张雨) 1月12日,国家卫生计生委在2015年首次新闻发布会上通报了2015年重点工作任务,“制定符合行业特点的薪酬制度改革方案,完善绩效工资制度”榜上有名。国家卫生计生委宣传司司长毛群安对此表示,这不仅是医务人员关注的,作为卫生

计生行政部门,同样急切希望国家能够尽快出台符合卫生行业特点的医务人员薪酬制度。“国务院相关部门正在积极牵头协调此项改革。改革方案将会在2015年出台。”此外,针对《医师报》提问的“医师健康问题”,毛群安表示,医务人员长期的超负荷工作,给自身健康

埋下了极大隐患。各地卫生行政部门、医疗机构要关注医务人员自身健康问题,注意合理安排工作,开展健康促进活动,用医务人员的行为来引领公众树立健康的生活理念。发布会上还同时发布了2014年卫生计生十大新闻。(详见第5版)

